

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658 2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

拍婚纱照让我出钱

“拍婚纱照的钱你出吧。”浦宁跟我说这话时,我真希望是自己听错了。

“反正都是一家人了。”这话就像临门补射,重重地踢进了我的心里,仅存的幻想也碎了一地。

结婚账单在我的脑海里迅速生成,酒席是我们家出的钱,烟酒糖也是我爸找人买的,浦宁妈妈说得好,这笔账先记在他们家头上,可这种空手打白条的话,我只能呵呵。

婚房暂时住我们家的,车也是我新买的。

至于戒指、项链,浦宁妈妈确实带我去看,但她的法眼总能准确定位“轻量级”饰品,完了还不忘问一句,“还有比这个再小点的吗?”

即使营业员满脸尴尬地说抱歉,她还是不死心地要人家再找找看。浦宁妈妈跟我说,你太瘦,戴大的不好看。可她那骨感的手上,大钻戒闪得让人头发晕。

我深呼吸,调整心态,努力让自己接受“人瘦戴小点的好看”。浦宁妈妈却拉着我走了,“这些都不合适,改天再来看吧。”改到今天,她也没再提买的事。

浦宁说我既然看不上他妈选的,不如买个自己喜欢的,再拿着发票去找他妈要钱。我真心怕那发票会把浦宁妈妈吓出个好歹,这笔费用还是被我爸妈消化了。

我爸妈虽然不是土豪,但在嫁女儿这件事上,他们都表现出一颗土豪的心,好像只要能找到接收对象,就可以不惜一切代价。28年,他们再也忍不住了,从我和浦宁恋情稳定了,他们就一直催婚,“过了30岁就更没人要了。”

我父母主动联络浦宁家人,希望两家人能坐下来商量商量我跟浦宁的事,但浦宁家却今天推明天,明天推后天。后来我才知道,是我们过于主动,才造成了后来被动局面。浦宁家人觉得是我在追他们儿子,既然是倒贴,待遇自然就好不了。

第一次和我父母见面,浦宁妈妈就各种傲娇,“追我们家浦宁的人可多了。大学时的那个,父母都是当官的,还要帮我们浦宁找工作。我们嫌她个子太矮,影响下一代不是吗?前年那个,到我们家来过好几次,每次都大包小包的,还给我买衣服,一件都几千块。她家里是做生意的,那姑娘开的车好像一两百万元,坐着特别舒服。可是当上门女婿这种事,给多少钱我们也不能让儿子做……”

这个被夺得飘飘然的儿子沉浸其中,一点都没有要喊停的意思。我气不过,在手机上给我们俩画了个自画像,并标注了说明。男孩:170cm,本科毕业,月入7000元,无车。女孩:165cm,研究生,月入6000元,有房有车。至于长相,借用一个段子,“这女的瞎了眼吧,怎么会看上他!”

一个月500块生活费

“我怎么会看上他?”这个问题我也问过自己无数遍。

从25岁研究生毕业到27岁遇到浦宁,我的相亲对象不少于20个,被看上的比例没有百分百,也不低于90%。但我始终没能找到自己想要的感觉。

我妈说我根本不知道自己想要的是什么感觉,只是这山望着那山高。让我准确地描述出这种感觉确实很难,很多时候,我也觉得自己是在漫山遍野地找,却不知道找什么。

直到遇到浦宁,我好像懂了这种感觉。他聪明,比同龄人成熟,而且懂得很多。他会做饭,而且还有轻微的洁癖。我喜欢爱干净的男孩。

我是在小学同学群里无意中点开了浦宁



漫画 付业兴

是谁的感情不够纯粹

倾诉人:晓青 时间:6月27日 方式:电话连线

记者:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:晓青 浦宁

关键词:异地恋 彩礼 婚纱照 剩女

主题:本以为这是一次皆大欢喜的聚会,结果刚把朋友送走,浦宁的爸爸就翻脸不认账了。

的空间,这么多年过去了,那个当初全班最矮的男生,身高还是让人发愁。

不过浦宁发表的对一些事的看法,跟我想的差不多。他空间里好多转载的内容我也转载过。

我主动跟浦宁聊天,他也记得我。

浦宁让我去广州找他的时候,我们才聊了一个月不到。我觉得太突然了,或者说我不够大胆,不会为爱疯狂,不愿意为了爱情,放下家人、稳定的工作和熟悉的环境。

浦宁有点不高兴,说想不通我嘴上说欣赏他,却连一点自我牺牲的精神都没有。“爱得不够纯粹”是他对我们的感情下的定义。

对于这个评价,我纠结了一段时间,也想过放弃工作去找他。我父母也动摇过,说如果能在一起,去也不是不可以。前提是关系要先到那一步。在我努力和浦宁推进关系的时间里,我突然想明白一个道理,“为什么自我牺牲的不是他?”他在广州的工作没有我好,辞职回老家来找工作不是更现实?我没好意思说得太明白。我听浦宁说过他们公司在上海有分公司,劝他如果有机会可以往回调。

这样的机会终于来了,只是他跟我说的时候,并没有把我们距离近了做为第一个理由。浦宁说外派到上海,每个月可以多拿一千块的补助。我顿时觉得自己在他心里,连一千块都不如。

浦宁说一千块对他很重要,够他在广州花两个月的。我觉得这简直就是奇迹。浦宁在广州住亲戚家,早晚饭都在家里吃,中午有食堂。他不抽烟、不喝酒,连饮料都不喝。为了省钱,他选择最便宜的线路,这让他每天上下班要花接近4个小时。

浦宁的父母在广州给他买了套期房,全款付清。这里面有一部分是他省吃俭用攒下来的。我没法描述听到这事的心情,惊呆或是心疼,总之,他应该挺懂事的。

彩礼一降再降

每次浦宁从上海来看我,都是我提前在网上给他买好票。吃饭也都是我请客。我会像一

个正常的女朋友一样,在换季的时候,给男友买两件衣服,或者织一条温暖的围巾、帽子。可他却从没像一个正常的男朋友一样,大大方方地请女朋友吃一顿饭,买一点小礼物,或者清空购物车。

有一次我故意试探浦宁,撒娇说让他请我。他说他来看我,应该我请他。我有点不高兴,唠叨了几句,他竟然一脸严肃地怪我斤斤计较。

订婚前的一个情人节,浦宁来看我的时候突然拿出个小盒子,“送你的。”是个戒指,虽然款式有点老,但好歹也是他的心意。我让他给我戴上,他的话却特别破坏气氛,“打四折,这便宜不能不占。”

晚饭依然是我请,浦宁妈妈打来电话,我听到他妈妈问这戒指是不是我要的,浦宁说了两遍,确实不是,是觉得划算才买的。他妈妈还提醒他,“把发票留好,万一分手了,好有个凭证。”

我强挤出笑容,假装没听到。

订婚宴上,我们请了一个两家人都熟悉的朋友,她跟我们分享了自己儿子结婚的流程,还给我们推荐了婚庆、酒店。至于彩礼,朋友说他们家娶媳妇的时候给了十二万八千块,他说这个价在我们那只能算中等水平。人家话还没说完,浦宁爸爸就表态,“那我们也这个数吧。”浦宁妈妈像低血糖一样,脸色顿时就白了。

浦宁爸爸是一家企业里的中层干部,我觉得他肯定跟浦宁妈妈那种小市民有差距的。再说,他们家都能在广州买房子,十几万应该不算什么,而且,这钱最后还是我跟浦宁的,也不会流到别人口袋里。

本以为这是一次皆大欢喜的聚会,结果刚

把朋友送走,浦宁的爸爸就翻脸不认账了,“十二万八千块确实有点多,给浦宁买房子家底都掏空了,六万六千块怎么样?”浦宁妈妈的脸上顿时恢复了血色,“我看行,这个数多吉利。”

浦宁的逻辑更让人难以理解,“彩礼就是

这还不是最精彩的。

晚上回家后,浦宁给我打电话,说彩礼能不能再少两万?我就差摔电话了,“从十二万八到四万六,这胖子也充得太离谱了吧。”浦宁跟我说,彩礼要维持原样也行,但只能靠借了,等我们结完婚,还得把钱还回去。

是谁在斤斤计较

“既然都走到这一步,就算了吧。”我妈还跟我开玩笑,好在我们当初跟他结婚也不是图他钱,不然真结不下去了。

我也只能硬着头皮,按部就班。

我妈说男方要给女方买套衣服,这个钱不能省。

浦宁答应得很好,一早接我去逛街。一会嫌贵,一会找理由不好看。最后终于找到一件物美价廉的衣服,不管我多不喜欢,腿都已经软到不听使唤。但接下来的一幕让我全身的力量又重新聚集起来,浦宁竟把营业员开的小票直接递给我,“我今天没带钱包,你去刷卡吧。”

“那你给我打张借条”的话我差点就说出来了。

后来我妈说,这钱还是得浦宁出,不然不吉利。浦宁却觉得我妈瞎讲究,“那人家男方要是买不起衣服的,还都讨不到老婆了吗?”

“那你是买不起吗?”我也气得不想再给他留情面。

“给你就是了。”浦宁说,“不就几百块钱吗!”

就是这几百块钱,我问浦宁要了五次,历时一个月。

浦宁让我出拍婚纱照的费用时,是我妈把我憋了很久的话又堵了回去。“地方都给你们找好了,定金也都交过了。你们找时间去拍就行了。”我妈把几乎要失控的我拉到旁边,“没多少钱的,别往心里去。”

浦宁竟连句感谢的话都没有,“结个婚怎么这么多事。”

“嫌事多,就别结了。”我忍无可忍,冲进房间,把浦宁之前送我的戒指连发票带包装一起还给他,“我送你的东西都不用还了。我们两清了。”

浦宁显然没有准备,态度立马360度大转弯,“你这是干什么,你看咱妈都准备好了,你别要小孩子脾气。”浦宁求助我妈。

我妈让浦宁先回家,“我劝劝她。”

我妈没劝我,她坐旁边快一个小时都没说一句话,我知道,这样的女婿,这样的亲家,连她自己都看不下去了。

手机一直在响,二十几个未接电话全是浦宁打来的。

“如果不结婚,你会怪我吗?”这样的问题实在太难为我妈了,她一个人默默抹泪。

我知道我妈担心什么,酒席订了,请帖也都发出去了,临时取消婚礼,和一笔笔的违约金相比,他们损失更多的是面子和诚信。这些年,我妈最大的心愿就是盼着我出嫁,这样的临阵脱逃对我妈犹如致命一击。

我妈怕我嫁不出去,“这样一闹,以后更不敢有人娶你了。”

可是这样的男人,这样的家庭,我怕自己的幸福就这样一去不复返了。

长痛不如短痛,我跟浦宁说出自己的决定。他和他们家人立即拿出前所未有的诚意,浦宁带了两套我之前看中的衣服,他妈妈带了两个两万块的红包,他爸爸说婚车的事他包了。

25

记者手记:晓青说为了结婚的事,父母整天愁眉不展,好像一下子老了很多,她有些心软,想将就着把婚结了。可如果结了婚,还是有各种不可调和的问题,父母要愁的事就更多了。